

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.609

Segovia.—Martes 23 de Septiembre de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

Asuntos del día

JUICIOS DE LA PRENSA. COMENTARIOS

El cambio y sus imponderables.

«La Epoca»:
No cabrá duda a nadie, después de las últimas cotizaciones de cambio extranjero, de que hay en el problema del cambio un factor psicológico que no puede ni debe desdenarse. El señor Wais, con su acertada política monetaria, que tiene un objetivo definido, al que va con una precisión ponderada, había conseguido bajar la libra esterlina a cotizaciones inferiores a 45. El éxito de la Oficina Central de Contratación que asegura. De repente, la libra pasa de nuevo los 45 enteros y se acerca a 45,65. ¿Por qué? Pues sencillamente por la huelga de Barcelona.

Buena prueba de lo que decimos, es que la subida se debió única y exclusivamente a esa causa, sin factores propiamente financieros que intervinieran, es que bastó al día siguiente que el conflicto se estacionara con tendencia a mejorar, para que también la peseta mejorase diez céntimos. Es decir, que hay un tipo de cotización explicable dentro del orden económico y financiero, pero que ese margen lo demás obedece a factores psicológicos, de orden estrictamente político.

Claro está que esto lo sabe cualquiera que se haya asomado a las crisis monetarias extranjeras, pues todas obraron los imponderables con sus sensaciones de conjeturas y de inquietudes. Por ello los problemas de cambio no encuadrarán en modo exclusivo en el ministerio Hacienda, ni siquiera en Hacienda y Fomento. No son sino problemas de Gobierno; problemas nacionales. Todos y cada uno de los ciudadanos podemos actuar sobre ellos.

Económicamente se puede actuar por el simple ciudadano aumentando la producción y restringiendo el consumo; financieramente propulsiendo el ahorro; y políticamente no perturbando y alborotando. Una huelga, una agitación, es transmitida al extranjero, es abultada y deformada, y surge el «imponderable», con el que no puede actuar un ministro ni un Gobierno más que aliándose con el tiempo. Los imponderables injustos terminan por desvanecerse, pero, ¡y hasta entonces! Los daños producidos, las heridas causadas, son algo irremediable.

Ya sabemos cuando escribimos estas razones que los laboratores matemáticos, los revolucionarios en política, dirán que esa perturbación que quebranta el monetario les sirve a sus fines; pero el Juan Español sano puede pensar que cada huelga de esas, que perturba la social o política, que vale a que de las pesetas que se manejan en el bolsillo le quitan unos céntimos, y así se despertará y estimulará el sentimiento del orden, que en fin de cuentas más favorece al ciudadano aislado que al mismo Estado.

El Somatén
«El Sol»:
Si la Censura no hubiera puesto freno a las informaciones, todo el mundo hubiera podido apreciar las limitaciones de los afiliados al Somatén desde que éste ha sido desmantelado. En nuestra colección de informaciones que ha dejado inéditas la Censura tenemos pruebas de que se han utilizado las armas, no sólo en prevenciones de agresión a los fueros municipales. Además, el somatenismo se ha acostumbrado a burlar la ley por su condición de tal, y es común que en las comarcas rurales muchos trasgresores de las leyes de Pesca se hagan somatenistas

para escapar a la vigilancia y las sanciones de las autoridades. Si pudiera hacerse una información entre la oficialidad de la Guardia civil, se observaría la opinión contraria de ésta a la institución del Somatén, que suscita constantes conflictos. En la misma Cataluña, donde el Somatén tiene una tradición civil, la organización de la Dictadura ha mixtificado el Somatén y ha planteado problemas serios. Hace poco tiempo se registraron en Tarrasa incidentes entre el alcalde y los jefes del Somatén porque éste había perdido su apoliticismo y se hizo instrumento de la Dictadura. En Cataluña el Somatén debe ser reformado hasta darle el carácter que tenía antes de 1923, suprimiéndolo incluso en los grandes núcleos de población, y dejándolo reducido a las zonas rurales.»

Pero en las restantes regiones españolas no tiene el Somatén ninguna razón de ser, y sus peligros aconsejan el desarme total de los somatenistas, que, convertidos en instrumentos políticos, constituirían la coacción electoral más escandalosa. Aparte que, como hemos dicho en otras ocasiones, no deben existir otros Cuerpos armados que el Ejército y los institutos de Orden público. Lo demás es sencillamente sembrar desde el Poder el desorden y la indisciplina social.»

Los préstamos para semillas a los agricultores segovianos

Recientemente han sido entregadas en el ministerio de Economía Nacional las solicitudes de préstamos para semillas suscritas por una buena parte de labradores que fueron perjudicados por las tormentas del mes de Junio.

El señor Cano de Rueda, en reciente visita hecha al citado Ministerio, ha comprobado que las solicitudes de la provincia de Segovia tienen señalado, en justicia, lugar preferente. El primer grupo de ellas, que corresponde a Segovia y Cuéllar, serán, casi seguramente, aprobadas en la semana actual. Podrían los labradores solicitar semillas seleccionadas (siendo las más recomendadas el trigo catalán de Monte, y el Castilla número 1) y en ellas invertir todo o parte del préstamo.

La Asociación de Municipios de la provincia de Segovia

Sesión de la Junta de gobierno
El pasado sábado celebró sesión, en el despacho del alcalde de esta ciudad y bajo la presidencia de éste, la Junta de gobierno de la Asociación de Municipios de la provincia de Segovia, a la que concurrieron los alcaldes y representantes de los Ayuntamientos de Cuéllar, Sepúlveda, Santa María de Noya y Riaza; los alcaldes de El Espinar, Bernardos y Navalmanzano; el presidente del Colegio oficial de Secretarios e Interventores, señor Martín Hurtado, y el secretario de la Asociación, señor Urrialde.

Fueron nombrados para que presenten a esta entidad en el Congreso municipalista que se celebrará en Valencia en el próximo mes de Octubre, a los señores alcaldes de Segovia, Cuéllar, Sepúlveda, Santa María de Noya y Riaza y al secretario de la Asociación, pudiendo delegar dichos alcaldes en otros individuos de la respectiva Corporación municipal.

Fué aprobada una ponencia para presentarla en el referido Congreso municipalista, relativa a modificación

nes y aclaraciones al vigente Estatuto municipal que la práctica aconseja como necesarias, de cuyo texto daremos cuenta en número próximo. Se acordó solicitar del señor ministro de Fomento la oportuna audiencia para que el día 4 de Octubre próximo puedan visitarle todos los Ayuntamientos de esta provincia, y en el caso de que esa audiencia se conceda, se avise a los alcaldes con la debida antelación.

La Comisión permanente de este Ayuntamiento acordó también, en su última sesión, designar para que presente a este Ayuntamiento en el repetido Congreso municipalista de Valencia, al alcalde de esta ciudad.

El Colegio oficial de Secretarios e Interventores de esta provincia ha nombrado al presidente del mismo, don Germán Martín Hurtado, al vicepresidente don Galo Aparicio y al vocal de la Junta de gobierno don Anselmo Romero.

LLEGADA DE UNA PEREGRINACION TERCARIA

Para pasar una noche en la Cueva de Santo Domingo

Mañana, miércoles, en el tren de las ocho y cincuenta y siete de la tarde, llegará a Segovia, procedente de Madrid, un grupo más o menos numeroso de Terciarios dominicos, con objeto de visitar la Santa Cueva de Santo Domingo. La pequeña peregrinación será un acto de verdadero sacrificio como corresponde al lugar en que tantas noches pasó de vela el Santo, y con tantos sollozos pidió la conversión del mundo y el progreso de la naciente Orden dominicana.

En conformidad con esto, el plan a seguir será:

1.º De la estación se dirigirá a la iglesia de las religiosas Dominicas, cantándose allí, por dichas religiosas, el «Veni Creator», la salve y el responsorio «O Spem miram», al Santo.

2.º A las diez y media se reunirán en la iglesia de Santa Cruz, donde se expondrá a S. D. M., saliendo a continuación la procesión con el Santísimo Sacramento por el interior del Hospicio hasta la Cueva.

3.º De once a doce, «Hora Santa», por el señor Carrillo, con estación cantada. Comprende plática, lectura y reparación.

4.º De doce a una, tiempo libre o descanso.

5.º A la una y media, primera parte del rosario con meditación por el Padre Gasado.

6.º A las dos y media, misa de reparación por los pecados del mundo y comunión general, con plática por el Padre Tomás Perancho.

7.º A las cuatro, misa de Aurora, con cánticos del rosario. Celebrará el Santo Sacrificio el señor Carrillo.

8.º A las cinco, procesión eucarística, y a continuación, después de la reserva, se subirá a la iglesia de las Dominicas cantando el rosario.

Todos los fieles que quieran sumarse a estos actos tan piadosos y edificantes pueden hacerlo e invitamos de una manera especial a los Terciarios dominicos y socios del Rosario Perpetuo de la ciudad de Segovia.

Salvatella no espera nada de los republicanos

Ni nada busca de ellos
San Sebastián, 23.—El ex ministro señor Salvatella publica una carta en «El Pueblo Vasco», dando explicaciones por su mensaje, que ha provocado estridencias, considerando un deber la forma de obrar para la normalidad y salvación de España.

Dice que nada espera de los republicanos ni nada busca de ellos.

Estoy—añade—satisfecho del trato con los militares, pues creo, y lo voy a decir en mi descargo, que demostraré que no he delinquido, llegando al alma de nuestro ejército, tan traído y llevado por quienes le deben más respeto.

Espera de las normas jurídicas la aplicación del decreto de la Dictadura, contrario a las leyes, y al que se someterá él y los que se encuentren en su caso para ser juzgados por la jurisdicción de guerra.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una gracia de Lamas

Miguel Lamas es capaz de colocar una morcilla en la punta de un sable. Representaba una vez «La gente seria», obra en la que sale vestido

de diablo, «luciendo» con gran satisfacción un enorme rabo.

Al hacer mutis se cogió intencionadamente el rabo con una puerta, y empezó a dar «aullidos» como si le doliera de verdad.

La gracia fué celebradísima.

Alfileres y agujas

Para no tener alfileres y agujas oxidados hay un remedio muy sencillo, que consiste en llenar un alfilerero de borra de café. Parece absurdo, pero evita el óxido completamente. Lávese la borra en agua fría y séquese bien antes de llenar el alfilerero.

Un gitano enciende una hoguera y arroja en ella a un joven

Que fallece poco después a causa de las quemaduras

Almería, 23.—Comunican del pueblo de Antos que en el término denominado Cañada Real, se hallaba guardando ganado un muchacho de quince años de edad, llamado José Plaza del Río, cuando se presentó un gitano llamado José Fernández y apodado «el Gigante».

Con unas cuerdas de esparto le manió el gitano y luego prendió una fogata, en donde arrojó al inteliz muchacho.

Sufrió quemaduras tan graves en los brazos y pecho, que falleció a los pocos momentos de ingresar en el Hospital.

Según parece, los móviles de la brutal agresión fueron motivados porque el desgraciado jovencito espartó a unos pájaros que estaba cazando el gitano.

Avisada la Benemérita logró detener al criminal.

El suceso ha causado en el pueblo una gran indignación.

ZOTAL

No se vende a granel. Exijan envase de origen

Los católicos alemanes y la política

Al Congreso general de los católicos alemanes, celebrado en Munster (Westfalia), han dado actualidad extraordinaria las elecciones celebradas en Alemania.

Hace ya cuarenta años que los católicos de Alemania reúnen anualmente en diferentes ciudades para estudiar los problemas planteados por las circunstancias del momento.

En Octubre de 1890 se constituyó el «Volksverein», la Unión popular de Alemania Católica, para difundir en el pueblo las doctrinas sociales de la Iglesia. La ruda campaña contra la Iglesia Católica, llamada «Kultkampf» que Bismarck promovió, obligó a los católicos a organizarse en 1880 en la «Arbeiterwohl» acudida por el paladín católico Windthorst, que diez años más tarde, como testamento político, dejó plenamente estructurado, el hoy potente «Volksverein».

El ex canciller Marx al destacar en un magnífico discurso la actividad del «Volksverein», con la organización de sus numerosos congresos, declara que esta Unión ha sido la escuela del derecho público para el pueblo; creador de la conciencia solidaria católica y la defensa contra los errores y la acción anticristiana. Después de la guerra su finalidad es apologetica. Proclama con claridad los deberes del ciudadano para con el Estado, defendiendo el pensamiento católico y los derechos de la Iglesia y estudia la táctica y pedagogía socialistas, la fuerza orgánica, más poderosa, contra nuestra fe.»

Y en esto, precisamente, ha consistido el trabajo de este gran Congreso; en estudiar la pedagogía, los métodos de enseñanza socialista, controlándolos y aquilatándolos con los procedimientos católicos, conforme a las normas recientemente dictadas por S. S. Pío XI en su encíclica sobre la Educación de la Juventud.

Ahora que la Acción Católica va adquiriendo intensidad, merced a los reiterados deseos de los dos últimos Pontífices, conviene destacar la labor de los católicos alemanes en este sentido, por las especiales circunstancias de lucha, en que se han encontrado.

Paralelo a este movimiento de cultura popular, han desarrollado también los católicos alemanes la acción

HERNIAS

CURACION POR INYECCIONES
DOCTOR VEAS, Hortaleza, 67. Teléfono 96.207.—MADRID

política, agrupados, algunos, en el partido popular bávaro y, los más, en el Partido del Centro.

En su ya larga historia va adquiriendo este último un prestigio mundial y una consolidación firmísima, a pesar de estar en el Gobierno, casi sin interrupción desde el advenimiento de la República y ser el eje y base de la gobernación del Estado.

Presentándose en las últimas elecciones con un programa que hiere sentimientos e intereses con sus bases fiscales, consistentes en recargos en las contribuciones, ha triunfado obteniendo «400.000» votos más que en las últimas elecciones, mientras sus colaboradores en el Gobierno, los socialistas, han perdido puestos y millones de votos.

Estas dos fuerzas, separadas, aunque alentadas por el mismo ideal, el partido del Centro Católico y el «Volksverein», el organismo de acción cultural, han sabido conquistar en un país de abrumadora mayoría protestante, ventajas justas y envidiables, a la vez, para la Iglesia Católica.

Edison dice que el autogiro es el más grande avance en la aviación

Newark (Nueva Jersey), 22.—A presencia del insigne inventor Tomás Edison se han realizado pruebas en este aeropuerto de un autogiro Cierva construido aquí.

El aparato se elevó verticalmente a una velocidad de 115 millas.

Edison se mostró entusiasmado del aparato, exclamando: «¡Es el más grande avance que ha realizado la aviación desde sus comienzos!»

Luego preguntó si el aparato se había ideado con miras belicosas, contestándole el capitán Ray se trataba de facilitar con él el desarrollo de la aviación civil.

Las autoridades del aeropuerto se mostraban complacidas de la actitud del glorioso hombre de ciencia, que siempre ha mostrado poco interés por lo que se relaciona con la aviación.

ANTE LAS OBRAS DE PORTO RICHE

La excesiva fecundidad de los autores españoles

Francia, el mundo, han perdido uno de los más exquisitos dramaturgos con la muerte de Porto Riche. Sus obras, de las que tanto han aprendido los modernos autores, fieles del análisis psicológico, tienen un matiz armonioso. El propio Porto Riche ha dicho varias veces que es el padre de pocas obras; pero el abuelo de muchas. Es cierto.

La labor dramática del autor de «Amoreuse» es corta. No va más allá de una docena de obras. No obstante han conseguido una nombradía mundial. Esto invita a un breve comentario, el de la calidad sobre la cantidad. Y nosotros quisieramos que sirviera de ejemplo a nuestros autores, aquí donde se escribe a dos manos, donde la fecundidad suele ser nuestra característica.

En España la producción teatral es excesiva. En índice de cada autor alcanza un número considerable. En algunos pasa del centenar. Y esto, naturalmente, tiene que perjudicar a la calidad, que es, en definitiva, lo que importa. Las obras se agotan en seguida, por esa fiebre estrenista. No pasa temporada sin que cada autor produzca varias obras.

Piándonos en los autores extranjeros de más fama, vemos que es relativamente corta su producción. Shakespeare, Ibsen, Molière, Hebbel, Wilde, Curot, Bernard Shaw, etcétera, el que más no pasa de la treinta; y no obstante su prestigio es internacional. Pero su labor es maciza, no tiene esas desigualdades tan acusadas que suelen apreciarse entre nuestros dramaturgos, donde por lo menos una mitad de la producción hay que relegarla al olvido y empañar la labor total.

El teatro, como toda obra de arte que se ejecuta con afán de permanencia, tiene que trabajarse con cuidado, repasándola mucho, esparciendo de la labor cuanto pueda estorbar, todo aquello innecesario que se pone al correr de la producción. Y acaso el teatro, como ningún otro género literario, necesita ser sintético.

Esta fiebre de producción hace fracasar muchas obras que están bien de asunto y precipitadamente dialogadas y desarrolladas. Y otras que salen bien podrían estar mucho mejor. El autor debe pensar detenidamente en la obra, estudiándola a fondo hasta dar con su forma más definitiva y obtener todos los efectos

posibles. Luego escribirla con cuidado, despacio, acusando la psicología de cada personaje, hasta lograr el mayor grado de humanidad, para que la emoción se transmita al público con fuerza.

Entre nuestros autores es frecuente escribir una comedia en unos cuantos días y sin dejarla dormir, para corregirla bien, pasa de la mesa de trabajo al escenario. Así no es posible realizar una obra considerable y las que surgen hacen pensar ¡qué no hubiera sido de escribirla despacio y con método!

«¿Cuántos las entregan acto por acto? Benavente, Arniches, Linares Rivas... todos hacen muchas veces esto. Y por eso hay tanta desigualdad en una misma comedia, donde al lado de un buen acto hay otro francamente mediano que compromete el éxito.

Porto Riche, como tantos otros autores, ha escrito con calma, volviendo frecuentemente sobre lo escrito hasta ir depurándolo, limpiándolo, ejecutándolo de un modo definitivo. Y no ha necesitado de cientos de obras para ser famoso y ganar mucho dinero. Le ha bastado con unas cuantas obras; pero bellas, originales, acabadas.

Los autores españoles que son superiores a los demás en imaginación, fantasía y hondura, en cuanto pusieran reposo a su producción harían un teatro formidable. Ya lo veis, aun así, escribiendo a vuela pluma y en cualquier sitio—en el café a veces—sus obras pueden enfrentarse con las mejores. Nuestros artistas, por facilidad, por brío, por pasión, están capacitados para darnos el mejor teatro del mundo. Sólo necesitan eso: tranquilidad, calma, paciencia en el trabajo. Y así «El abuelo», «La loca de la casa», «La Malquerida», «Los intereses creados», «El pobrecito carpintero» y tantas otras obras cumbres del teatro español contemporáneo no serían obras de excepción en la producción, sino moneda corriente, mientras que, en cambio, se rebajarían en mucho ese número copiosísimo de obras efímeras, que a la temporada siguiente de ser estrenadas se pierden y ni del título se acuerda el público.

JOSÉ CASTELLÓN.

Se necesita vaquero y guarda para el ganado de herradura. Para tratar, con el señor alcalde de Roda de Eresma.

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Tratamiento	Ptas.	Tratamiento	Ptas.
Extracciones sin dolor.....	3,00	Aparatos de caucho, completos, desde.....	150,00
Dientes de porcelana, desde.....	5,00		
Coronas oro de libra, desde.....	80,00		

Dentaduras sin caucho ni paladar. Último adelanto científico
Correcciones de Ortodoncia. Estomatología.
Luz Ultravioleta. Electroterapia etcétera.

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete
PIDAN HORA AL TELEFONO 46
CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA
TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS
::: Consulta en Cantalejo, los viernes :::

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)

de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA

Últimos procedimientos científicos

CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE
TELÉFONO 261

JUAN BRAVO, NUMERO 2 CASA DEL BANCO CASTELLANO

LOS CONFLICTOS SOCIALES

La reunión celebrada por el Sindicato Unico de Barcelona fué borrascosísima

Manifestaciones del general Despujols

Barcelona, 22.—Durante toda la tarde de ayer estuvieron reunidos los obreros en el local del Sindicato Unico de construcción de la calle Guardia. A las tres, se presentó la Junta directiva en medio de una efervescencia indescriptible por parte de los obreros, que llenaban por completo el local. Ha sido una pugna formidable con la Junta directiva. Hicieron uso de la palabra diferentes oradores, pero en cada grupo se organizaba un mitin y en medio del mayor desorden hablaban los obreros. El ambiente estaba francamente en contra de los directivos que fueron acusados de hallarse vendidos a los patronos y a las autoridades, engañando a los obreros en el teatro del Bosque, haciendo ver que habían sido aceptadas todas las condiciones de los obreros, cuando en realidad no fué aceptada ninguna. Dieron cuenta los obreros de la visita que hicieron al gobernador este mediodía para protestar de que la empresa Fomento de obras y construcciones no cumpliera la cláusula de despido de los esquiroleros. El gobernador les dijo que la empresa se atenía a las bases firmadas. En vista de ello, los obreros pidieron a la directiva diese cuenta detallada de cuáles eran las bases y de si había acordado o no el despido de los esquiroleros. Hablaron sucesivamente diferentes miembros de la directiva en medio de los apóstrofes de los asociados, que se llamaban a engaño en medio de los mayores dicitos.

Muchos pedían que leyese el documento en cuestión, a lo que, como es natural, no accedieron los directivos. Estos pretendieron explicar que respecto de los esquiroleros la empresa no se obligaba a expulsarlos, sino a separarlos. Mientras tanto, entre los reunidos se repartía una hoja con la copia del documento con los acuerdos que son tres entre los que no figura el despido de los esquiroleros. Por eso, de diferentes puntos de la sala se arremetió contra los directivos. La reunión se desarrollaba en un ambiente apasionado. Unánimemente se combatía a los directivos, que perdían por momentos su autoridad y su dominio. Todos pedían a grandes voces perseverar en la huelga o ir a la general de todos los oficios. Un miembro de la directiva se opuso alegando que ir a la huelga general de todos los oficios era ir a sabiendas al fracaso, pues se tenía la seguridad de que los otros ramos no secundarían con la unanimidad del de la construcción, cosa que era imprescindible para no fracasar. Los obreros le decían: No nos decías esto hace unos días, cuando os convenía perseverar en el paro. De todas partes salían los gritos de traición, y se decía que los obreros habían sido vendidos. El presidente de la directiva se levantó y dijo: Ya que todo esto indica una desconfianza en la Junta directiva, nosotros nos inhibimos, nombrad vosotros tres compañeros que en nombre nuestro se entienda con el gobernador. Fueron elegidos en medio de una algarabía grande Casanova, Minguet y Lamiel, estos dos últimos obreros del Fomento que fueron despedidos en unión de cuatro más y que originaron el paro. De todas partes de la asamblea se proponían nuevas condiciones, que los nuevos delegados tenían que exponer al gobernador, entre ellas la libertad de los ocho detenidos, que quedaban, que no busque la Policía a algunos significados y que pague el Fomento un sueldo de quince días a los primeros que se declararon en huelga en la calle de Aragón, cuya situación de miseria es angustiosa. Se intentó levantar la sesión, pero los obreros se opusieron rotundamente, asegurando que permanecerían en el local hasta que regresaran los delegados y se acordase ir a la huelga.

A las cinco y media fueron recibidos por el gobernador los tres delegados. La entrevista fué muy extensa. El general Despujols se expresó en análoga forma a como lo había hecho con la Comisión que le visitó por la mañana. Hizo hincapié en que la empresa cumple con el pacto y que si los obreros no ha-

cen honor a la firma le ponían a él como gobernador en el trance de obrar con una energía que no quería utilizar. Que ni la empresa ni el gobernador tenían la culpa de que no hubiesen sido bien interpretados por los obreros los acuerdos firmados y que ello no excusaba de cumplirlos. Respecto a los detenidos, dijo el gobernador que serían puestos en libertad. Al obrero Bilbao pueden decirle—añadió el general Despujols—que se le busca por la Policía, pero no por orden gubernativa, sino por orden del fiscal, que por mucho que se esconda la Policía lo encontrará y lo detendrá. No puedo intervenir en cuestiones ya judiciales que son de la competencia del fiscal.

Más de una hora duró la entrevista, en cuyo tiempo el local de la calle de Guardia estaba animadísimo. Los comentarios a la reunión que se había interrumpido y al desenlace de la huelga eran unánimemente contrarios a la Directiva.

El gobernador dice que ayer fué un día peligroso

Barcelona, 23.—El gobernador civil, al recibir ayer tarde a los periodistas, les manifestó su satisfacción. Todo está arreglado para todo el mundo, como si el día de hoy no hubiera existido. Acaba de salir de este despacho el presidente del Sindicato del ramo de construcción, quien me ha dado cuenta del acuerdo de volver mañana al trabajo. El día ha sido francamente peligroso. Yo no me he movido de aquí, en donde esperé el resultado de la asamblea. Al fin se ha impuesto el buen sentido. Anunció que en vista de eso serían puestos en libertad los ocho detenidos que aún quedaban en la cárcel.

El conflicto del ramo de Artes Gráficas

Barcelona, 23.—Ayer se entrevistaron con el gobernador civil, general Despujols, el presidente y secretario de la Confederación nacional de Sindicatos Libres, señores Sales y Caballero, acompañados del presidente del Sindicato de fotograbadores, para tratar de la huelga que tienen planteada los obreros de este ramo, porque algunos patronos no aceptan los acuerdos del Comité paritario. Le recordaron que desde hace siete meses están en huelga 150 obreros de los 250 fotograbadores que hay en Barcelona. Los cien restantes trabajan en talleres donde los patronos tienen aceptadas las bases en cuestión. Le dieron cuenta de que existe el acuerdo de extender la huelga a todo el ramo de Artes Gráficas, si en esta semana no se resuelve lo de los fotograbadores y pidieron al general Despujols que les evite este compromiso. El gobernador, reconociendo que siete meses es mucho tiempo de huelga, les hizo constar que no le habían encomendado la solución del conflicto hasta anteayer sábado, y que era muy poco tiempo pedir que el lunes lo tuviera ni siquiera estudiado. Les prometió resolverlo sin tardanza. Se mostró satisfecho el gobernador del último acuerdo de la Confederación de oponerse con todas sus fuerzas a todo intento de huelga general, principalmente, si era de carácter revolucionario.

EN LERIDA

Huelga general del ramo de construcción

Lérida, 22.—El ramo de construcción ha declarado la huelga general de sus obreros a consecuencia de no haber podido llegar a un acuerdo con los patronos en las condiciones para los peones de dicho ramo.

Los huelguistas han modificado las peticiones en este sentido: reconocimiento del Sindicato Unico, jornal de siete pesetas para los peones mayores de diez y ocho años, y cinco para los menores, debiendo haber dos de éstos por cada 10 mayores.

El gobernador celebra frecuentes entrevistas para hallar arreglo al conflicto. Los restantes oficios que forman la Federación han prometido dejar semanalmente un día de haber para ayudar a los parados. La población presenta un aspecto normal, a pesar de los rumores circulados.

EN GRANADA

Hoy volverán al trabajo los obreros

Granada, 23.—En el teatro del Gran Capitán se celebró ayer el mitin de obreros albañiles, con mucha concurrencia.

Se acordó reanudar hoy el trabajo, ante el ofrecimiento del gobernador de poner en libertad a los detenidos. Esta noche se han reunido con el gobernador comisiones de patronos y obreros para ultimar la solución del conflicto, virtualmente resuelto por los acuerdos de la Asamblea de albañiles.

Comité de Cerealicultura

Trigos para sembrar

El Comité de Cerealicultura, institución oficial que preside el excelentísimo señor ministro de Economía Nacional, ha dado comienzo a la facturación de los trigos para siembra, cuya adquisición facilita a los agricultores. Se trata de trigos cuya multiplicación interesa tanto a los agricultores como a los fabricantes de harinas.

En la actualidad se han agotado ya las existencias de las clases o tipos especialmente indicados para Castilla la Vieja, menos del llamado Aragón o Catalán fino de monte y también fino de Monegros.

Los agricultores que deseen ensayar esta clase de trigo deben de apresurarse a pedirlo a dicho Comité que lo cede envasado en sacos de 70 kilogramos a 52 céntimos el kilogramo puesto sobre vagón, incluido el embalaje en el precio.

En todas las Alcaldías existen impresos oficiales para hacer las peticiones; impresos que también pueden obtenerse dirigiéndose al señor presidente del Comité de Cerealicultura, La Moncloa, Casa de Oficios, Madrid, 8.

El señor Alba llegó ayer a San Sebastián

Le extraña que Berenguer insista en hacer primero las elecciones generales

San Sebastián, 23.—Precedente de Biarritz llegó el señor Alba a San Sebastián, por vez primera desde la tarde del 13 de Septiembre de 1923 en que, siendo ministro de jornada, presentó la dimisión y marchó a Biarritz.

Manifestó que venía de simple turista, por el placer de volver a visitar San Sebastián después de tanto tiempo y saludar a su amigo don Rafael Picavea.

Acercado de la situación política declaró que no se explica que el general Berenguer haga las elecciones, y le extraña que insista en proceder primero a las elecciones generales, cuando todos los políticos se han pronunciado contra este procedimiento inusitado. Espera que para fines de Noviembre se aclare la si-

LAS REVOLUCIONES EN SUD-AMERICA

En Chile se sublevaron importantes fuerzas militares, diciéndose que ha sido fusilado un general y compareciendo ante un Consejo de guerra tres diputados

Sublevación en La Concepción

Buenos Aires, 22.—Según noticias llegadas a esta capital, ha estallado en La Concepción un movimiento revolucionario contra el Gobierno del presidente Ibáñez.

Según estas noticias, ayer, domingo, aterrizó en La Concepción un avión, en el que iban el coronel Marduk Grove y el general Bravo, con el diputado Pedro León Ugalde.

Los generales arregaron a los soldados de la guarnición del regimiento de Chacabuco. Poco después las tropas se sublevaron contra sus jefes.

No se tienen más noticias de lo sucedido.

Previa censura para telegramas al extranjero

Buenos Aires, 22.—El movimiento revolucionario estalló ayer, a las cuatro de la tarde.

El presidente Ibáñez se hallaba en una función teatral cuando fué informado de la sublevación, e inmediatamente convocó al Consejo de ministros y conferenció con los jefes militares.

El Gobierno ha dispuesto el establecimiento de la previa censura para los telegramas destinados al extranjero.

Nuevos detalles

Buenos Aires, 22.—El movimiento revolucionario intentado en La Concepción ayer domingo, ha sido promovido por el desterrado coronel Grove, quien acompañado por el general Bravo fué desde la Argentina a La Concepción, en un avión, para ponerse al frente del movimiento.

El general Lira, comandante en jefe de las fuerzas que constituyen la guarnición de la ciudad de La Concepción, ordenó la detención del coronel Grove. Este y sus partidarios dispararon sus armas, cruzándose varios disparos.

Una censura militar muy severa

tuación, y supone que después de siete años de Dictadura se impondrá una política liberal, sobre todo si las izquierdas mantienen la cohesión debida.

Respecto a la situación monetaria manifestó que los financieros españoles debían ponerse en relación con la Banca mundial para entablar diálogos que dieran a conocer la verdadera situación de España. Considera necesaria la estabilidad política para acabar con la especulación.

Se ofrece la jefatura al señor Alba y éste delega en el señor Villanueva

El diario de Logroño «La Rioja», en su número del domingo último, publica lo siguiente:

«Madrid, 20.—Se dice que 20 ex ministros liberales han ofrecido su concurso a don Santiago Alba, a fin de que pueda formar un Gobierno liberal.

Parece que el señor Alba ha impuesto la condición de que la jefatura de este partido liberal se otorgue a don Miguel Villanueva.

Para hoy estaba anunciada, en Biarritz, adonde ha llegado don Santiago Alba, una conferencia de éste con el político riojano, a la que se concedía gran importancia y que ha despertado enorme interés.

La conferencia se ha retrasado, por lo visto, cuarenta y ocho horas.

Se asegura también que este grupo de liberales es partidario de que las elecciones municipales y provinciales precedan a las generales.

Cuando este acuerdo se haga público, es probable que el Gobierno Berenguer acceda a aplazar la convocatoria electoral, y que suban al Poder los liberales para hacer las elecciones.»

TRES LADRONES INTENTAN ASALTAR UNA JOYERIA

El dueño del establecimiento hace varios disparos de pistola, matando a uno de los rateros

La Coruña, 23.—Esta noche, tres individuos, profesionales del robo, intentaron asaltar la joyería instalada en la calle de San Andrés, núm. 68, propiedad de don Manuel Rodríguez Méndez.

Este, que dormía en la trastienda, oyó los trabajos que hacían los ladrones para franquear la puerta, se vistió inmediatamente y cuando penetraron en la joyería les salió al encuentro con una pistola en la mano, con la que hizo varios disparos, que alcanzaron a Juan María de la Santísima Trinidad, alias «Madrid», natural de esta capital, que falleció en el acto. Los otros dos huyeron. Uno de ellos salió corriendo, tomó una embarcación en el puerto y saltó al vapor francés «Ceylán», que iba a salir para América. Se ha telegrafado a Vigo para que allí le detenga la Policía. El juez ha puesto en libertad al dueño de la joyería, don Manuel Rodríguez Méndez.

¿Ha sido fusilado el general Bravo?

Buenos Aires, 23.—Las noticias de Chile que llegan a esta capital son sumamente contradictorias. Mientras que las recibidas de Concepción indican que los revolucionarios han resultado victoriosos, otros despachos llegados de Talcahuano aseguran que han sido capturados los jefes principales y que el profesor señor Salas y el general Bravo han sido fusilados en unión de otros sublevados.

Fracasa el movimiento. Tranquilidad en el país

Nueva York, 22.—El embajador de Chile en Washington ha manifestado en una nota que el movimiento revolucionario intentado en su país ha fracasado totalmente.

Según el comunicado de la Embajada chilena, en el país reina absoluta tranquilidad.

Las fuerzas con que contaban los sublevados

Santiago de Chile, 23.—Dos generales y tres diputados han comparecido ante un Consejo de guerra. Ignórase la sentencia pronunciada por éste.

Aunque el Gobierno ha hecho en sus comunicados resaltar que le ha sido muy fácil dominar la sublevación, existen razones para creer que el movimiento revolucionario ha sido más importante de lo que manifiesta el Gobierno, y se sabe que varios regimientos de Infantería y Artillería han simpatizado con los suble-

TEATRO JUAN BRAVO
COMPANIA COMICO-DRAMATICA
“COMEDIA”
 Primera actriz **MARIA BANQUER** Primer actor y director **FERNANDO PORREDON**
Despedida de la compañía mañana, miércoles, 24 de Septiembre
A las siete de la tarde
 ESTRENO de la comedia en tres actos, de Jean Cauty y Georges de Vissac, traducción y adaptación de Alfonso Fernández Burgas, titulada
El Jockey
EXITO DE RISA
A las diez y tres cuartos de la noche
 ESTRENO de la comedia en tres actos, original de Leandro Narváez y J. M. Pérez-Morís, titulada
EL ORO DEL DIABLO
 Estrenada recientemente en el teatro Alkazar, de Madrid, con éxito extraordinario
NOTA.—Las toilettes que en esta obra lucirá la primera actriz María Banquer, están confeccionadas en los talleres de famoso modisto parisién, monsieur Jeromme.

También ha hecho causa común con éstos una parte de la escuadra. El Gobierno no permite a los periódicos publicar otras noticias que las contenidas en los boletines oficiales.

BIBLIOGRAFIA

La ENCICLOPEDIA GRAFICA, que con éxito de venta universal publica la Editorial Cervantes, de Barcelona, continúa su plausible labor de dar a conocer las principales capitales españolas y los países más bellos del mundo. Ahora acaban de aparecer los fascículos Valencia y Suecia.

Valencia ha sido confiado a la experta pluma de Francisco Almela y Vives, que ha sabido evocar con sobrio estilo y abundancia de datos del mayor interés el glorioso pasado de la capital levantina y su espléndido presente. Valencia, por su pasmoso desarrollo, por sus tradiciones populares y artísticas y por su formidable economía agrícola e industrial, ha logrado situarse en el primer plano de las grandes ciudades de Europa.

Suecia ha sido brillantemente criticada por Vicente Clavel, buen conocedor de aquel maravilloso país. grandes ciudades y las incomparables bellezas naturales de aquel gran nación, nos son presentados con el mismo relieve de un film. Valencia lleva 126 fotos y Suecia 118 magníficamente reproducidas en huecograbado. La perfección técnica gráfica de ambos fascículos y su precio económico harán que se agoten tan interesante y bellas publicaciones.

¿Que viene el toro?

Mata de Cuéllar.—Este vecindario se ha visto sorprendido con la presencia en las inmediaciones de la población, de un toro de casta ignorada ganadería y procedencia. La voz de alarma cundió y se acudieron al encuentro de la fiera el Sr. Somatén de la localidad, Sr. Martín Esteban y otros tres individuos, armado aquél de un rifle. El toro, que se encontraba a unos cuantos metros de la población, recibió dos disparos que le produjeron la muerte.

La criminalidad en España en el año 1929

Segovia figura con las cifras menores

La Memoria elevada al Gobierno por el fiscal del Tribunal Supremo, es interesantísima, y de ella vamos a ocuparnos únicamente respecto a la criminalidad registrada durante el pasado año 1929, que se deduce estudiando los numerosos cuadros estadísticos, incorporados a dicha Memoria como apéndice.

Hasta el año 1927 la estadística comprendía años judiciales, o sea desde el 1.º de Julio de cada año hasta el 30 de Junio del año siguiente. La Memoria del año pasado comprende solamente el segundo semestre del año 1928. La Memoria que hoy se ha circularizado abraza todo el año natural de 1929.

La estadística de la Memoria se refiere al número de causas incoadas durante el año, a las causas pendientes al finalizar el año 1927 y a las que quedaron pendientes el día 31 de Diciembre de 1929.

Provincias.—En 1929 se han incoado causas en todos y cada uno de los territorios de las Audiencias territoriales y de las provincias. Las cifras máximas del año pasado son así, por provincias: Barcelona, 9.775 causas; Madrid, 9.467; Sevilla, 4.489; Valencia, 2.837; Córdoba, 2.711; Coruña, 2.484; Málaga, 2.401; Granada, 2.353; Jaén, 2.336; Cádiz, 2.523; Zaragoza, 2.093; Oviedo, 2.004.

Si se comparan el número de las causas con la población respectiva el orden sería distinto para varias de las provincias, ya que el expuesto es el del orden por cifras absolutas. Barcelona y Madrid aparecen al frente por sus máximas masas de población. Aunque la provincia de Valencia es más populosa que Sevilla ésta aparece antes que aquélla.

Se observa una vez más que seis de las ocho provincias de Andalucía figuran en los comienzos de la lista de criminalidad. También la provincia de La Coruña aparece con alta cifra.

Zaragoza y Asturias se presentan después de las mencionadas.

Por el contrario, las provincias con cifras menores son las que va-

mos a enumerar: Alava, 348 causas; Segovia, 358; Soria, 364; Guadalupe, 426; Teruel, 474; Huesca, 489; y Baleares tuvo 88 causas incoadas durante el año pasado.

Huelga decir que las restantes provincias ostentan cifra intermedia por falta de espacio no podemos citar las respectivas cantidades.

Código.—En el nuevo Código dejado de considerarse como «faltos» a muchas infracciones a la ley, y actualmente, o sea desde la implantación de aquél, no se contaban estadísticamente, porque no se registran en la Memoria esas transgresiones, esas violaciones de la ley.

Años.—Comparamos, en la Memoria posible, la criminalidad incoada en 1923-24, 82.208 causas; 1924-25, 82.953; 1925-26, 79.323; 1926-27, 83.695; 1927-28, 86.891; segundo semestre 1928, 48.165 causas; 1929 (nuevo Código), 79.473.

Como no se conocen las cifras de número de violaciones de la ley, antes se consideraban como «faltos» y actualmente son «faltos», no es posible determinar estadísticamente las cantidades que permitirían juzgar las variaciones de la delincuencia, ducidas en cifras.

Delitos.—Conocida la delincuencia en las provincias con las máximas y las mínimas cifras, como también durante los seis últimos años, veamos ahora los grupos de delitos que hemos tenido que sumar para conocer las aludidas agrupaciones. Creemos no haber incurrido en errores numéricos: Contra la Propiedad, 9.879 causas; contra la libertad, 3.986; contra la seguridad individual, 2.225; delitos de los empleados públicos, 793; contra los menores, 589. Las demás agrupaciones ostentan cifras inferiores.

Hay aumentos en delitos contra el orden público; es muy grande el incremento en falsedades; enorme aumento en delitos contra la honra.

“Gran Barato”
 ANTIGUO COMERCIO DE LA PLAZA (HOY EN ISABEL LA CATOLICA, 12)
Próxima a terminarse la gran liquidación por testamentaria, aconsejamos al público en general se provean de todos los artículos que tienen una verdadera rebaja. Sólo hasta el día 30
GRAN BARATO (Sucursal de almacenes Bordadores)

Los duendes de Sevilla
 se estrenan a las siete en punto de esta tarde por la
Compañía “Comedia,”
 en el teatro Juan Bravo, reprisando por la noche, a las diez y tres cuartos, la
comedia de grandioso éxito de risa :: LA EDUCACION DE LOS PADRES



LA SEÑORA

Doña Blanca Cambó García

HA FALLECIDO HOY 23 DE SEPTIEMBRE DE 1930

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Vicente Carrasco y Encinas; su hija Blanca; madre doña Petra García; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 24, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, San Geroteo, 9, al Cementerio, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el jueves, día 25, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Miguel, por lo que les quedarán, eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas

El duelo se despide en el Cementerio

ad y contra el honor, como también en los delitos contra la libertad y seguridad.

Hay aumentos. De 9.879 delitos originados por imprudencia, cuando no reconoce causas otras completamente determinadas. Corresponden, 6.268 delitos a los automovilistas; 961 homicidios; 1.972 lesiones muy graves y 3.000 lesiones no tan graves.

Esta delincuencia automovilista, como la de imprudencias por uso y abusos de armas de fuego toma curvas ascendentes tan graves, que dan lugar a modificaciones con penas mucho mayores en el Código y en la restante legislación.

Hay en la estadística menos de 100 homicidios y abortos, cuando se demuestran numéricamente que ascienden a muchísimos millares.

Localidades. — En desórdenes públicos descuella Barcelona y su provincia, como también en incendios criminales, amenazas y coacciones, chantajes y demás engaños (1.245) y daños.

Barcelona se destaca por los robos. Madrid presenta cifras gravísimas mayores que Barcelona en delitos contra la honestidad, asesinatos, homicidios, etc. También en delincuencia por prostitución.

Coruña aparece con muchos asesinatos e homicidios, usos de armas de fuego, delincuencia por prostitución, hurtos, etc.

Se destacan los delitos que señalan en las provincias siguientes: Granada, atentados y otros delitos.

Localidades. — En desórdenes públicos descuella Barcelona y su provincia, como también en incendios criminales, amenazas y coacciones, chantajes y demás engaños (1.245) y daños.

Barcelona se destaca por los robos. Madrid presenta cifras gravísimas mayores que Barcelona en delitos contra la honestidad, asesinatos, homicidios, etc. También en delincuencia por prostitución.

Coruña aparece con muchos asesinatos e homicidios, usos de armas de fuego, delincuencia por prostitución, hurtos, etc.

Se destacan los delitos que señalan en las provincias siguientes: Granada, atentados y otros delitos.

Localidades. — En desórdenes públicos descuella Barcelona y su provincia, como también en incendios criminales, amenazas y coacciones, chantajes y demás engaños (1.245) y daños.

Barcelona se destaca por los robos. Madrid presenta cifras gravísimas mayores que Barcelona en delitos contra la honestidad, asesinatos, homicidios, etc. También en delincuencia por prostitución.

Coruña aparece con muchos asesinatos e homicidios, usos de armas de fuego, delincuencia por prostitución, hurtos, etc.

Se destacan los delitos que señalan en las provincias siguientes: Granada, atentados y otros delitos.

Localidades. — En desórdenes públicos descuella Barcelona y su provincia, como también en incendios criminales, amenazas y coacciones, chantajes y demás engaños (1.245) y daños.

Barcelona se destaca por los robos. Madrid presenta cifras gravísimas mayores que Barcelona en delitos contra la honestidad, asesinatos, homicidios, etc. También en delincuencia por prostitución.

Coruña aparece con muchos asesinatos e homicidios, usos de armas de fuego, delincuencia por prostitución, hurtos, etc.

Se destacan los delitos que señalan en las provincias siguientes: Granada, atentados y otros delitos.

Localidades. — En desórdenes públicos descuella Barcelona y su provincia, como también en incendios criminales, amenazas y coacciones, chantajes y demás engaños (1.245) y daños.

Barcelona se destaca por los robos. Madrid presenta cifras gravísimas mayores que Barcelona en delitos contra la honestidad, asesinatos, homicidios, etc. También en delincuencia por prostitución.

Coruña aparece con muchos asesinatos e homicidios, usos de armas de fuego, delincuencia por prostitución, hurtos, etc.

Se destacan los delitos que señalan en las provincias siguientes: Granada, atentados y otros delitos.

Localidades. — En desórdenes públicos descuella Barcelona y su provincia, como también en incendios criminales, amenazas y coacciones, chantajes y demás engaños (1.245) y daños.

Barcelona se destaca por los robos. Madrid presenta cifras gravísimas mayores que Barcelona en delitos contra la honestidad, asesinatos, homicidios, etc. También en delincuencia por prostitución.

Coruña aparece con muchos asesinatos e homicidios, usos de armas de fuego, delincuencia por prostitución, hurtos, etc.

Se destacan los delitos que señalan en las provincias siguientes: Granada, atentados y otros delitos.

Localidades. — En desórdenes públicos descuella Barcelona y su provincia, como también en incendios criminales, amenazas y coacciones, chantajes y demás engaños (1.245) y daños.

Barcelona se destaca por los robos. Madrid presenta cifras gravísimas mayores que Barcelona en delitos contra la honestidad, asesinatos, homicidios, etc. También en delincuencia por prostitución.

Coruña aparece con muchos asesinatos e homicidios, usos de armas de fuego, delincuencia por prostitución, hurtos, etc.

Se destacan los delitos que señalan en las provincias siguientes: Granada, atentados y otros delitos.

Localidades. — En desórdenes públicos descuella Barcelona y su provincia, como también en incendios criminales, amenazas y coacciones, chantajes y demás engaños (1.245) y daños.

Barcelona se destaca por los robos. Madrid presenta cifras gravísimas mayores que Barcelona en delitos contra la honestidad, asesinatos, homicidios, etc. También en delincuencia por prostitución.

Coruña aparece con muchos asesinatos e homicidios, usos de armas de fuego, delincuencia por prostitución, hurtos, etc.

Se destacan los delitos que señalan en las provincias siguientes: Granada, atentados y otros delitos.

esta Delegación de Hacienda don Vicente Carrasco.

La muerte de esta distinguida señora será muy sentida en Segovia, donde los señores de Carrasco cuentan con generales simpatías, por su bondadoso y afable trato.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se verificará el traslado del cadáver al Cementerio.

Al señor Carrasco y a toda su familia enviamos, con este triste motivo, nuestro más sentido pésame.

Inauguración de un monumento, obra de Barral

En Aranda de Duero se ha verificado la inauguración del monumento erigido a don Diego Arias de Miranda (q. e. p. d.), hijo predilecto de dicha villa.

Al acto, que revistió gran brillantez, asistieron, entre otras ilustres personalidades, el arzobispo de Burgos, el marqués de Alhucemas, el presidente de la Diputación de Burgos y, en representación del conde de Romanones, don Valentín Dorao.

Concurrieron también representaciones de todos los pueblos del distrito.

Descorrió el paño que cubría la estatua la hija del finado doña Josefina Arias de Miranda, pronunciando un discurso el señor García Prieto. Entre las adhesiones recibidas, figura una, muy expresiva, de Su Majestad el Rey.

El monumento, obra de nuestro paisano Emiliano Barral, consta de

dos pilastras de ocho metros de altura, las cuales sirven de centro a un pedestal, en el que se encuentra, en un gran sillón, la figura del señor Arias de Miranda, revestido de toga y con el gran collar de la Justicia.

De las dos columnas se desprenden dos cuadros en relieve que representan el terreno de nuestro suelo antes de la actuación del homenaje y el estado del mismo después de la labor que realizó, respectivamente.

En el reverso de los mismos cuadros se leen sencillas inscripciones. La base del monumento se encuentra rodeada de un bonito estanque.

La obra se distingue por su inspiración y originalidad.

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Amparito Roca, pasodoble. Texidor.

2.º De verbena, vals.— Franco. Rubio.

3.º Madrid castizo, schottis.—P. Rubio.

4.º El país de la revista, charleston.—Rosillo.

5.º Carola, mazorca.— Echegoyen.

6.º En plena locura, tango.— Benlloch.

7.º En Liesse, marcha.—Turine.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 4'30 TARDE

Se agrava la huelga de Lugo y los obreros de Santiago de Compostela declaran la huelga general por solidaridad

Cambios de moneda extranjera

La oficina de contratación de moneda extranjera del Banco de España, ha facilitado hoy las siguientes cotizaciones:

Francos, 36,35. Libras, 45,00. Dólares, 9,25.

Firma de Hacienda

Real decreto fijando las atribuciones del delegado del Gobierno en la Compañía arrendataria del Monopolio de Petróleos.

Otro declarando incompatible el cargo de consejero del Monopolio de Petróleos con el de delegado del Gobierno.

Admitiendo a don Mariano Marfil la dimisión del cargo de delegado del Gobierno en dicho Monopolio.

Del hallazgo de dos bombas

Barcelona.—Las dos granadas de mano que fueron halladas días pasados en Torre-Baró, han sido examinadas por técnicos del Cuerpo de Artillería, habiéndose comprobado que estaban compuestas de pólvora negra con la correspondiente mecha para su explosión. También se ha comprobado que las granadas no pertenecen a las usadas por el Arma de Artillería.

Consejo de guerra contra un capitán de la Guardia civil

Barcelona.—En la Capitanía general se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra contra un capitán de la Guardia civil, en situación de reserva, al que se acusa del supuesto delito de estaña. El fiscal pide para el procesado nueve meses de prisión y la separación del servicio.

Suceso extraño. Aparece muerto el dependiente de una farmacia

Barcelona.—Hoy, como todos los martes, acudió a la farmacia de la calle de Aribau un barbero para afeitarse al dependiente Juan Calver. Como encontraba cerrada la puerta de la farmacia, avisó a la portera, al dueño de aquella y a la Policía. Esta dispuso que un albañil penetrase en la farmacia, lo que efectuó rompiendo una claraboya. Dentro del establecimiento se encontró al dependiente muerto en un rincón. En la mano sostenía un palo en actitud agresiva y al lado del cadáver se hallaba una bombona rota. El cuerpo del dependiente presenta varias heridas y se pudo comprobar que las puertas de la farmacia estaban cerradas por dentro.

El Juzgado ha ordenado la clausura de la farmacia y la práctica de una detenida inspección ocular para averiguar cómo se ha podido producir este extraño suceso.

Cae un hidro al mar y perece uno de sus tripulantes

Barcelona.—Esta mañana se hallaban realizando prácticas en el puerto varios hidroplanos de esta clase. Uno de ellos, señalado con la letra P, le tripulaban los tenientes de navío don Rafael Angulo y don Jaime Bonabía. Sin que se sepan las causas el aparato entró en barrena y

cayó violentamente al mar. Otros aviadores que se habían dado cuenta del accidente, se dirigieron con los hidros que tripulaban al sitio en que ocurrió, lanzándose al agua desde los aparatos y logrando salvar al teniente Angulo. El cuerpo de Jaime Bonabía desapareció bajo el agua. Más tarde acudió el torpedero número 11 y otras embarcaciones. Los restos del «hidro P» fueron trasladados al dique. El teniente Angulo ha manifestado que se ha salvado de una muerte cierta porque no iba sujeto con correa alguna al aparato.

Otras noticias de Barcelona

Barcelona.—El gobernador civil ha recibido a un representante de la sociedad Fomento y Construcciones, quien le ha manifestado que se trabaja normalmente en todas las obras.

El general Despujols ha manifestado a la Prensa que ha recibido una carta del coronel francés Arpi, en la que expresa su gratitud por las atenciones recibidas durante su estancia en Barcelona; haciendo constar que ha podido comprobar que el orden y la tranquilidad son completas en la ciudad. Dice que envía espontáneamente esta carta porque ha leído en la Prensa francesa y suiza que en Barcelona se habían producido sucesos alarmantes.

Se agrava el conflicto obrero planteado en Lugo

Lugo.—Desde las primeras horas de esta mañana se ha podido comprobar que el aspecto que presenta la población es más grave que los días anteriores.

La Guardia civil, que se ha reforzado, patrulla por las calles. Se observa hoy más ostensiblemente la falta de artículos de primera necesidad y de los pueblos inmediatos no han venido los campesinos para vender sus mercancías.

En el mercado están cerradas todas las casetas excepto las de los carniceros que, custodiados por la Guardia civil, han abierto los despachos de carne, poniendo a la venta reses sacrificadas el domingo, que ayer no se pudieron vender por impedirlo los huelguistas. Se dice que ésta no se encuentra en las debidas condiciones para el consumo.

Del pueblo de Fox ha llegado esta mañana un camión cargado de banastas de sardinas, pero tan pronto se dieron cuenta de ello, arrojaron la mercancía contra el suelo. La Guardia civil se vio obligada a dar algunas cargas para que se permitiera la descarga de las banastas, pero los huelguistas, tan pronto como tenían ocasión de ello, se acercaban al camión, despedazando las sardinas.

En la plaza de Santo Domingo se presentaron esta mañana grupos numerosos de huelguistas en actitud levantisca, lo que obligó a intervenir a la fuerza pública.

El gobernador civil no ha depuesto su actitud y ha afirmado que esta tarde habría leche y pan bastante para la villa.

De la venta de Sarriá, los huelguistas han recibido ofrecimientos de remitirles todas las mercancías que precisen para su exclusivo consumo.

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS

Enfermedades de niños y Medicina en general

MARIANO ROMERO BECERRIL MEDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado).

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco

Cervantes, 28, pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 46
Consulta de HERNIAS en Cantalejo el primer viernes de cada mes (CASA PAULINO)

Existe verdadera expectación ante el estado en que se encuentra la ciudad. Las Cámaras de Comercio, Patronal y Mercantil, se han reunido esta mañana para examinar el estado del conflicto y fijar la conducta a seguir.

La Patronal y la de Comercio han resuelto abrir mañana sus establecimientos, sin perjuicio de seguir apoyando a los obreros, hasta conseguir que se acepten las conclusiones elevadas al ministro.

A las cuatro de la tarde de hoy, se reúnen los obreros en el teatro principal para adoptar acuerdos siendo pesimista la impresión que se tiene de esa reunión.

Reyería en una romería

Lugo.—En una romería celebrada en el pueblo de Villadrioz, se produjo entre dos bandos de romeros una reyerta, en la que hubo palos y pedradas, resultando un guardia civil herido.

En Santiago se declara la huelga general por solidaridad con Lugo

Santiago de Compostela.—A las diez de la mañana de hoy, la población se ha encontrado con la declaración de la huelga general.

Los periódicos no han podido publicarse hoy y los obreros manifiestan que han declarado la huelga por solidaridad con sus compañeros de Lugo y que la mantendrán hasta que se solucione este conflicto.

Regreso del ministro de Estado

San Sebastián.—Ha regresado de Suiza el ministro de Estado, duque de Alba, quien seguidamente fué a visitar al presidente del Consejo, con el que conferenció largo rato.

El general Berenguer recibió la visita del embajador de Italia, quien también estuvo a saludar al Monarca.

El Rey recibió en audiencia al ministro de Estado, de Portugal, el que se entrevistará otra vez con el Rey a su regreso de Gírebra.

MANCHETA.



HOTEL BALNEARIO

Batallón Montaña Fuerte-ventura número 10

ANUNCIO

Por el presente se hace saber: Que el día 27 del actual, a las once horas de su mañana y en el cuartel que ocupa este Cuerno, sito en La Granja (Segovia), se procederá a oral y pública subasta de pujas a la llana, de un caballo y un mulo de desecho que tiene el mismo, propiedad del Estado.

Los que deseen concurrir se presentarán con anticipación necesaria al lugar del acto.

San Ildefonso, 20 de Septiembre 1930. El comandante mayor, Manuel Gutiérrez Maturana.

Piano en buenas condiciones, se vende. Para verle y tratar, plazuela de San Faundo, 4, de nuevo a doce.

Se venden des machos, de cinco a seis años de edad y alzada dos dedos sobre la cuerda, por cesión de labranza. Para tratar y verlas, con Antonio Ramos, en Escarabajosa de Cabezanos.

Vaca de zaparecida

Del término de El Espinar ha desaparecido una vaca de cinco años, recién esterneada, señas: zarcillo a la derecha, bastante hombriga, pelo pario, corinalta. Ángel Núñez, en dicho pueblo, abonará gastos y gratificará a quien dé cuenta de su paradero.



Se vende por dejar la labor, un carro y yunta de machos, de cuatro años, alzada más de la cuerda y de inmejorables condiciones. Para tratar, con Ismael Alvaro, en Caballar.

Se venden cinco vacas de leche, en plena producción. Para tratar, con Juan Antonio Cuesta, en Aldeanueva del Colonal (Segovia).

Se venden tablones, puentes, escaletas, caleras, tejas y demás herramienta de albañilería. Razón, Santo Domingo, 17 y 18 (San Millán).

Se necesita mujer formal, sabiendo algo de cocina, para estar al cargo de una casa en Navarra de la Asunción; sueldo sesenta pesetas. Dirigirse a Mariano Santos, en dicho pueblo.

Se vende coche «Fiat» 500, buenas condiciones, toda prueba. Razón, Carretas, 1.

Se necesita herrero. Para tratar, con el presidente de la sociedad de labradores de Cabañas de Polendos.

Se vende un carro nuevo de yugo. Para tratar, con el dueño, Alejandro González, en Berny de Porreros.

Vendo casa en Madrid o permuta por finca rústica. Manden detalles, B. Barceló, avenida Alfonso XIII, Pozuelo de Alarcón.

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Mariano Matesanz, en Aldeacorbó.

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio Kilogr.

He aquí los precios: Merluza 2,00 Congrio 1,75 Besugos 0,90 Pescadillas 0,90 y 1,10 Lenguinadas 1,25 Chicharros 0,60 Langostinos 5,00 Almejas 1,50

En la pesquería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.

SEGOVIA METEOROLOGICA Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica (83)4 Dirección del viento Norte. Temperatura máxima 28 0

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica 682/6 Dirección del viento S. E. Temperatura mínima (protegido) 11,8 Pronóstico del tiempo, despejado.



EL GARBANCERO

Conocimiento de Segovia y la provincia que dispone de garbanos finos, cochrans inmejorables, procedentes de los mejores pueblos de la provincia de la cosecha de 1929.

Si les gusta el buen garbanzo y ahorrarse mucho dinero, tiene que comprarlos siempre en casa del garbancero.

Casa especial en garbanzos, en jamones y embudidos caseros

Umarinos, San Francisco, 40 Frente a la casa de baños

Mercados

El tiempo y los campos

El tiempo ha registrado una momentánea reacción. La temperatura ha refrescado bastante y como consecuencia del viento que sopla continuamente, se producen anubarramientos de carácter tormentoso, que arrojan leves chubascos.

Los mercados continúan lo mismo que la semana pasada. Aunque la época es propicia para que la oferta se agolpe en los centros de contratación, los labradores dejan transcurrir cuantos días es posible sin ofrecer sus productos, influidos por las noticias que les comunican otros compañeros relativas al descenso que se les hace en fanega por la calidad del candel o por la alberjana que éste contiene.

MIGUELAÑEZ, 12

Los trigos valen al precio de la tasa; centeno, a 52 reales la fanega; cebada, a 36; algarrobas, a 66 las 94 id.

Ofertas hay de cebada y algarrobas. Operaciones se hicieron de dos vagones de cebada, a 87 las 70 libras en estación de Armuña.

CUELLAR

Se cotiza harina de primera, a 37 pesetas los 100 kilos; los salvados y terciilla influidos por la importación del maíz se cotizan en baja.

El negocio triguero se ofrece lo menos que se puede, por creer que habrá pronto mejora de precios en vista del mal resultado de la cosecha. Hoy se cotiza el trigo al precio oficial de tasa.

Vale el centeno, a 48 reales las 90 libras; cebada, a 85 las 70; algarrobas, a 60 y 62 las 94; muelas, a 51; yerros, a 58 y 60 idem.

El aceite se paga a 2,50 pesetas el litro.

Pieles de vaca, a 1,50 pesetas el kilo en verde.

Pan de primera, a 0,60 pesetas el kilo; patatas, a 3 pesetas la arroba; uvas, a una peseta el kilo; pimientos verdes, a 0,70 la docena; sandías, a 0,80 el kilo, melones, a 0,40 idem; huevos, a 2,50 la docena.

Demandas hay de trigos en clases buenas.

AREVALO, 16

Trigo, precio de tasa. Cebada, a 37-38 reales las 70 libras. Cebadilla, a 46-47 id. id. Centeno, a 53-54 id. id.

Algarrobas, a 57-58 las 94 id. Avena, a 27 id. id.

Yerros, a 59 id. id.

Calculase la entrada de trigo en 3.000 fanegas. Tendencias del mercado, sostenido. Temporal, bueno.

SANTA MARIA DE NIEVA, 14

Se cotiza harina extra, a 65 pesetas los 100 kilos; de primera, a 61; panadera, a 62 idem.

Empieza a acudir al mercado de trigo de la nueva cosecha y su clase es más floja que la del año anterior. Dícese que se paga a 46 pesetas los 100 kilos.

Vale el centeno, a 32 pesetas los 100 kilos; cebada, a 29; algarrobas, a 37.

El aceite se paga a 25 pesetas la arroba de 11,60 kilos; vinos tintos, a 7; blancos, a 8 idem.

Las declaraciones juradas a prestar por los labradores

Es éste un momento interesante para los agricultores, por ser el en que prestan declaración de los quintales métricos a que alcanza la cosecha recolectada.

Las observaciones que hicimos el año pasado hemos de repetir las hoy: son las referentes a aconsejarles la más completa verdad al cumplir con ese requisito, pues de las ocultaciones que se realicen por capricho (o por considerarse erróneamente relevados de esa obligación) no habrá nadie más que ellos responsables, ni nadie más que ellos sufrirán las consecuencias de una estadística que no se ajuste a la verdad.

Los labradores deben decir, quintal por quintal, cuántos suma su cosecha.

Un quintal en la cosecha de un labrador, no altera mucho el resultado; pero no olvidemos que por millones se cuentan los agricultores y millones de quintales de trigo sumarían las pequeñas ocultaciones juntas.

He ahí las razones de que insistamos en que los labradores digan la verdad. Al obrar así, defienden sus legítimos intereses. El resultado de la estadística, sea favorable o adverso, siendo hijo de la verdad, será el que marque a la Prensa y a los agraristas la política a seguir en la temporada triguera que comienza a regir.

El trigo a precios ruinosos en Canadá

Wimpey, 20.—El trigo se ha cotizado a un precio tan bajo, que no se recuerda desde 1906.

Apoyándose en la situación desastrosa en que se encuentra la Agricultura, especialmente en las provincias del Oeste, un miembro del partido progresista ha pronunciado un discurso pidiendo que se introduzcan ciertas modificaciones en las tarifas aduaneras.

No se cumple la ley de tasas y se obliga a los agricultores a cometer una falsedad

Cáceres, 23.—Ayer se celebró la Asamblea magna de alcaldes de la provincia para tratar de los problemas creados por la crisis del trigo. Asistieron gran número de alcaldes y de labradores de la provincia. Habló primero el alcalde de la capital, que se refirió a la crisis triguera, y afirmó que se burla la ley de tasas, pues se da el caso de que los almacenistas en las compras de trigo obligan a los agricultores a cometer una falsedad en la firma de contratos, en los que figura que venden el trigo a precio de tasa, cuando lo hacen a precio notoriamente inferior. Dice que la Junta de Acción Agraria debe intervenir, ya que los agricultores no se atreven a denunciar esto.

El alcalde de Alijeda propone que el Estado adquiera todo el trigo de los agricultores a precio de tasa y lo venda luego por mediación de los Ayuntamientos, que actuarían como administradores, y los que reintegrarían después este dinero al Estado.

El alcalde de Valdeobispo dice que los agricultores no deben votar de nuevo a los diputados que nunca se ocuparon de los problemas regionales y sobre todo de los agrarios. El alcalde de Montánchez habla de los problemas agrícolas y expone la situación en que se hallan los arrendatarios con respecto a los terratenientes y el abandono en que tienen los Poderes públicos a los primeros. Dice que el Gobierno debe dictar un decreto, debe obligar a los dueños de fincas a aceptar el pago de deudas y arrendamientos en trigo al precio de tasa.

El alcalde de Trujillo habla del agio que se hace con las tasas del trigo y censura a los agricultores que no se atreven a decir la verdad en los contratos de venta. Propone que ya que la cosecha de trigo en Portugal ha sido deficiente, se solicite la exportación del cereal al vecino país y se hiciera un tratado, con lo que quedaría resuelto en gran parte el problema actual.

Luego denunció que la Lonja de Barcelona, principal mercado de la agricultura extremeña, no respeta la ley de tasas y compra a 42 pesetas, por medio de sus agentes comerciales. Esta denuncia produce sensación en la Asamblea.

El alcalde de Talaván pide que se cumpla la ley de tasas por los arrendatarios de fincas. Después habla el presidente de la Diputación como particular, y afirma que la ley de tasas no se cumple, y que mientras no se resuelva esto no tendrá solución el problema triguero. Afirma que en Barcelona es donde más se vulnera esta ley, y coincide que la exportación a

Portugal sería una buena salida del trigo. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Después se aprobaron por aclamación conclusiones en el sentido de solicitar del Gobierno se permita la exportación de trigo, que los propietarios de fincas reciban el importe de los arrendamientos en trigo a precio de tasa, que se cumpla la ley de tasas, solicitar mejores tarifas ferroviarias para el transporte de trigo a Barcelona, y protección a los agricultores que no puedan pagar sus deudas.

Después, el alcalde de esta capital habló sobre los problemas regionales, como son la falta de trabajo, etc., y se acordó pedir al Gobierno conceda subvención a los Ayuntamientos para construcciones de grupos escolares y caminos vecinales y que se deje sin efecto la disposición sobre obras iniciadas o comenzadas por los Ayuntamientos. La Asamblea terminó entre el mayor entusiasmo.

Los alcaldes fueron después a saludar al gobernador, al que hicieron entrega de las conclusiones aprobadas para que las eleve al Gobierno.

BOLSA DE MADRID

VALORES DEL ESTADO	Día 19	Día 22
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000	72,25	72,00
— A. de 500	72,10	72,25
Amortizable 4 %		
Serie E. de 25.000	75,50	75,50
— A. de 500	75,50	75,50
Amortizable 5 % viejo		
Serie F. de 50.000	92,00	92,00
— A. de 500	92,50	92,15
Amortizable 5 % 1917		
Serie F. de 50.000	88,90	87,00
— A. de 500	87,25	87,00
Amortizable 5 % 1926		
Serie F. de 50.000	101,15	101,75
— A. de 500	101,75	101,75
Amortizable 5 % 1927 libre		
Serie F. de 50.000	101,00	101,25
— A. de 500	101,50	101,50
Amortizable 5 % 1927 con impuesto		
Serie F. de 50.000	83,90	84,10
— A. de 500	84,25	84,10
Amortizable 3 % 1928		
Serie H. de 250.000	72,10	71,15
— A. de 500	71,15	71,25
Amortizable 4 % 1928		
Serie H. de 200.000	86,50	87,75
— A. de 400	87,75	88,00
Amortizable 4 1/2 % 1928		
Serie F. de 50.000	90,75	91,50
— A. de 500	91,50	91,50
Amortizable 5 % 1929 libre		
Serie F. de 50.000	100,65	100,90
— E. de 500	100,50	100,90
— D. de 500	101,00	101,00
— C. de 500	101,65	101,00
— B. de 500	100,65	101,00
— A. de 500	101,50	101,50
Deuda Ferroviaria		
Serie A. de 500	100,75	100,65
— C. de 25.000	100,25	100,25
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias.		
— 4 por 100	92,50	93,55
— 5 por 100	97,70	97,75
— 6 por 100	110,00	109,90
Acciones		
Banco de España	598,50	598,25
— Hipotecario	465,00	465,00
— Hispano Americano	245,00	245,00
— Español de Crédito	431,00	431,00
Arrendataria de Tabacos	238,50	238,00
Madrid Zaragoza-Alicante	514,50	514,00
Norte de España	554,00	554,00
Explosivos	1.069,00	1.069,00
Obligaciones		
Norte de España 1.ª serie	71,00	69,50
— 2.ª	70,10	70,10
— 3.ª	71,00	71,00
— 4.ª	71,90	71,90
— 5.ª	71,00	71,00

Las cuestiones estudiantiles

INTERESANTE NOTA DE LA CONFEDERACION DE PADRES DE FAMILIA

Madrid, 23.—La Confederación de Padres de familia ha hecho pública la siguiente nota:

«Próxima la apertura del curso escolar, y mucho antes de inaugurarse éste, ya vienen corriendo rumores de disturbios y algaradas a fecha fija, que claramente indican, no son movimientos espontáneos de un grupo de muchachos de tal o cual Facultad que dejan de entrar en clase impulsados por su sangre joven y bullanguera, pretendiendo vengar un agravio o demandar justicia, sino que se trata de un movimiento social revolucionario, organizado con antelación por profesionales de huelga y algaradas, y que buscan en la inexperiencia y ardor de los pocos años y en la nobleza de corazón de nuestros hijos, una pantalla para sus manejos políticos y un escudo para sus fines revolucionarios.

Conviene, pues, dar la voz de alerta antes de que suceda lo que se sabe que se está organizando, y hacer saber a todos los padres la imperiosa obligación en que se encuentran de evitar individualmente que sus hijos sean juguete de tales maquinaciones para que así restablecer el orden ocurriese—lo que Dios no quiera—algún desagradable incidente, sepan que su dejación, al no inculcar en ellos ideas de orden y disciplina, impidiéndoles mezclarse en algaradas callejeras y ausentarse de sus clases, fué la causa de los disgustos que luego deplorarán y que todos lamentaremos.

Si hay peticiones que hacer, justicia que demandar o agravios que vengar, no deben ser nuestros hijos los que nos enseñen el camino que debemos seguir, ni ocupar nuestro puesto, sino que nosotros, padres de familia conscientes de nuestros deberes y con la autoridad de que no

debemos desposeernos, debemos ser los que, unidos todos, sin distinción de clases sociales ni de partidos políticos, formemos una fuerte y poderosa legión que sepa defender sus derechos y los de nuestros hijos, imponiendo el orden, la justicia y el cumplimiento de sus deberes a cualquiera que quisiera lesionar nuestros legítimos intereses de padres o perjudicar el bienestar, la tranquilidad o el porvenir de nuestros hijos.»

Ecos de la provincia

Otero de Herreros

Viajes

Hace unos días marchó a Cantalejo el maestro nacional de dicho pueblo, don Angel Gracia, particular amigo nuestro.

—De San Sebastián (Guipúzcoa), vinieron el insigne maestro de armas don Afrodísio Aparicio, acompañado de su distinguida familia, que permanecerán unos días para regresar a la Villa y Corte.

—Uno de estos días marchan a Madrid la simpática familia de Sempere, asiduos veraneantes de este pueblo.

—También marchan a Madrid los señores de Casares, después de haber pasado una temporada en Fuenterabía (Guipúzcoa) y unos días entre nosotros.

Bailes

Se terminaron las faenas del campo y los simpáticos mozos de la localidad se preparan para bailar al compás del castizo organillo.

CORRESPONSAL

Lastras del Pozo

Boda

El día 20 del actual y en la iglesia de San Miguel, de Segovia, se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales los simpáticos jóvenes de este pueblo Roque Bravo Tabanera y Camila Jorge Olalla, hijos, respectivamente, de don Eustasio Bravo y de doña Rosario Olalla, viuda de Jorge, habiendo sido apadrinados por don Eusebio y doña Francisca Bravo, tíos del novio.

La feliz pareja, a la que deseo todo género de venturas en su nuevo estado, salió en viaje de novios para Valladolid y otras provincias del Norte.

Reciba el nuevo matrimonio y sus apreciables familias mi más cumplida enhorabuena.

CORRESPONSAL

21-9-930.

Valverde del Majano

Próximo cantamisa

El domingo, día 14 del corriente, fué publicada en la iglesia parroquial la amonestación del presbítero de este pueblo don Angel San Vicente Huertas, y ayer, día 20, recibió en el Palacio Episcopal de Segovia las órdenes correspondientes. La misa nueva tendrá lugar el día 30 de este mes, en esta iglesia parroquial, a las diez de la mañana.

Vendrá a cantar las honras del reverendo Padre Rincón, del Corazón de María, hijo de este pueblo, muy conocido en Segovia.

El futuro sacerdote ha llevado desde sus primeros estudios una carrera muy brillante. La comenzó en Segovia y la ha terminado en Roma.

La danza de este pueblo para las fiestas de Castilla y León en Valladolid

Continúa realizando ensayos la danza con motivo de la fiesta que en Valladolid se celebrará el día 27 del corriente, en el teatro Calderón, a la cual concurrirá.

Tanto los danczantes como su director ponen un empeño grande en ir preparados en las mejores condiciones para dejar en esas típicas fiestas bien sentado el nombre de Segovia, a quien con mucho orgullo e interés van a representar con las danzas típicas.

Los nombres de los individuos son: Julián García, Claudio Albornos, Mariano del Real y Aurelio Casado (guías); Esteban Ayuso Tabanera, Esteban Ayuso del Real, Pedro Ayuso y Andrés Tabanera (contraguias); maestro, Rafael del Real, y ayudante, Dorotheo de Frutos; gaitero, Librado de Andrés, y tamborilero, Mariano Lorente.

CORRESPONSAL

21-9-930.

Establecimiento de aguas azoadas

6, LOS MADRAZO, 6.—MADRID

INDICACIONES: Corizas, faringitis, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma, tos ferina, dispneas, catarro vexical, anemias, neuritis, profilaxis de las afecciones infecciosas y catarrales de las vías respiratorias.

USOS: BEBIDAS, INHALACIONES, DUCHAS Y PULVERIZACIONES

Médico director: Dr. Francisco Pérez Marín

— ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ, OIDOS Y BRONQUIOS —

Consulta: de doce a una y de cinco a seis

Pleuresías con derrame

Curación sin operación ni punción. No se perciben honorarios hasta completada la curación

M. GOMES.—MEDICO

MENDIZABAL, NUM. 10, 1.ª, IZQUIERDA.—MADRID



EXPRESOS DE GRAN LUJO PARA AMERICA

Barcelona, Brasil, Plata

9 OCTUBRE

"DUILIO"

Barcelona-Vaiparaiso (via Panamá)

10 OCTUBRE

"Colombo"

Escala en Cádiz el 12 de Octubre

Gibraltar-New York

29 SEPTIEMBRE

"ROMA"

Agentes generales en España

SOCIEDAD ITALIA AMERICA

Barcelona, Rambla Santa

Mónica, 1 y 3

Madrid, calle de Alcalá, 45

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don R. Portero, 123,50 pesetas. A don A. Cuenca, 13,02. A don B. Santos, 4.554,93. A don J. Hernanz, 246,75. A don F. Cáceres, 681,93.

ESPEJOS AEG PARA ESCAPARATE



ACUDA A SU PROVEEDOR O AIECT, IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

2% extra contra este recorte. Validez hasta 31 Julio 1931

DEVENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

Nitrato de Chile

ES EL ABONO INSUPERABLE

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA

LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.—MADRID